

“小候鸟”来了 家长不用担心照看难题

高桥：暑期“七彩课堂”给园区企业员工送安心



本报讯（记者 杨梦颖）“我知道，没吃完的剩饭剩菜都是厨余垃圾，要扔进易腐垃圾桶里。”7月8日，在联丰螺蛳小微园区附近的联丰堂村文化礼堂里，高桥街道暑期“七彩课堂”正式开课，小朋友们在志愿者带领下，学习垃圾分类相关知识。图文并茂的教学方式让孩子们学得很投入，不知不觉间，就度过了一个愉快的下午。

这些孩子是高桥暑期“七彩课堂”的第一批学生，在参加活动的五十余名小朋友中，有一半是父母外出打工的留守儿童，其余的则是外来务工人员的子女。

“每年暑假，就会有很多员工的孩子从全国各地来到联丰

螺蛳小微园区，与父母团聚。”青蛙泵业有限公司人事行政部经理朱永安说，孩子的父母白天忙于工作，无暇照顾孩子，可若是将孩子独自留在厂区内或让其独自外出，又不安全，如何让远道而来的“小候鸟”安全、快乐、充实地学习生活，成了园区企业的一件心事。

针对这一现象，今年高桥街道党工委与共青团黄岩区委员会联合浙江音乐学院团委在联丰堂村、高桥头村、下浦郑村三个文化礼堂举办暑期“七彩课堂”活动，为“小候鸟”提供集作业辅导、才艺培训、国学教育、亲子互动等为一体的专业化教育服务，帮助企业留住人才、员工，解决暑期孩子

学习和照看难题。

一听说园区边上的文化礼堂要举办暑期“七彩课堂”活动，青蛙泵业的员工聂明金立马给女儿报了名。“因为这里离工厂近，比较方便，我们在厂里上班，小孩放在这里比较安心一点，而且这里有大学生教学辅导，能让孩子暑期生活变得丰富多彩。”

“七彩课堂”在丰富了企业职工子女暑假生活的同时，更有助于提升企业员工的稳定性。朱永安告诉记者，他们会安排人员对“小候鸟”进行统一接送，这让企业职工吃了颗“定心丸”，更加投入工作，从而促使企业生产效率进一步提升，实现员工跟公司的双赢。

对标治水找不足 自查整改促提升

南城全面巩固治水成效

本报讯（通讯员 郑柏萌）“新桥头河沿线垃圾已经清理完成；马路河桥下排水口出现异常，已经派人下河进行排查，目前已经整治到位；虎池塘渠有成片水葫芦、散落垃圾未及时清理，已经整改完成。”近日，在南城街道治水工作群里，一张张反馈河道整治问题的图片不断刷新。

连日来，以“饮用水源安全”“黑臭水体”“违法排污”“违法占用水域”“垃圾安全隐患”五大标准为排查重点，南城街道掀起一阵治水督查风，全面排查辖区28条河道治水问题，找问题扫隐患，全面巩固剿劣成果，进一步提升南城水质。

“从这次自查情况看，河道主要存在个别排水口异常排水、部分河道水生植物过度繁殖影响水质、水质浑浊及水面保洁不到位、河岸垃圾清理不及时、排水口标识牌丢失、观景设施破损存在安全隐患等问题。”南城街道治水办主任陈会岳说，对于排查出的问题，要求第一时间进行整改，目前自查的14个河道问题均已整改到位。

接下来，南城街道将切实提升督查能力和水平，充分发挥督查的职能作用。同时，进一步强化“河长制”工作，充分调动各级河长的巡河积极性，不断提高发现问题、解决问题的能力，有效巩固治水成效。

澄江：消防安全宣传防范未“燃”



澄江视窗

本报讯（记者 余泽熙）7月9日，澄江街道消防专职队队员来到松岩村，组织该村全体房东及部分承租人开展消防安全知识培训。

现场，街道消防专职队队员向房东、承租人宣传了《台州市居住出租房屋安全管理规定》等，使

们了解在出租房屋风险防范上各自应尽的义务和责任，懂得如何落实各项安全防范措施，切实从思想上树牢安全意识，杜绝隐患苗头。此外，还组织学习如何正确使用消防器材、如何进行自救互救等消防安全知识。

下阶段，澄江街道消防专职队还将走进辖区各村开展一系列消防安全宣传活动，普及消防安全知识，防范于未“燃”。

学习革命精神 传承红色基因

区应急管理局组织党员干部重温桐树坑革命精神

本报讯（通讯员 胡钧）为了更好地学习革命先辈战斗精神，传承红色基因，牢记使命，7月6日，区应急管理局支部党工委组织党员干部开展“重温桐树坑革命精神，共庆党98岁生日”党日活动。

当天上午，全体党员佩戴党徽，来到平田乡桐树坑村，重温革命历程，铭记奋斗精神。在革命老

区，该局党员参观中共台属特委机关旧址纪念馆，了解革命先辈艰苦卓绝的革命事业，学习“坚定信念、不怕牺牲、百折不挠、勇于奉献”的革命精神。在馆内，全体党员收看了宣传片《桐坑星火红一片》。年轻党员丁蕴蕾说：“这是革命先辈写的可歌可泣的历史篇章，也是留给我们的精神财富，它鞭策着我们

不断提升自我，守住初心，担起使命，为台州建设奉献自己的一份力量。”

随后，全体党员重温入党誓词，在党旗庄严宣誓。支部党支部书记陈建军感悟良多，对党员干部提出了几点要求，要不忘历史，牢记党的性质，坚定信念，时刻有走在前列，不怕牺牲、敢打敢拼的革命精

神；要不忘人民，牢记党的宗旨，在岗位中发扬百折不挠、勇于奉献的精神，树立企业与服务群众少跑腿，党员多服务的理念；要不忘本色，牢记党的职责，在工作中发挥党员干部的表率作用，不忘初心，牢记使命，积极践行“妈妈式”服务，聚力建设台州现代化湾区，发挥应急管理职

大学生为山区老人和孩子送服务

本报讯（通讯员 徐玲妍）近日，宁溪镇大苔村来了一群年轻人，他们为村里的老人讲健康知识，为孩子们上课、辅导作业。

这是来自台州科技职业学院经贸管理学院的“向阳而生”社会实践小分队。结合村里空巢老人、留守儿童较多的实际，社会实践小分队在村文化礼

堂开展了关爱空巢老人活动和“春泥计划”支教活动。对于空巢老人，实践队员们开展了有关身心健康的讲座，向老人们细致讲解关于高血压等疾病的预防措施、注意事项等；对于小朋友们，实践队员们为他们开设防溺水、英语小讲堂、垃圾分类、食品安全等课堂，让孩子们不断丰富阅历，提升素

质。此外，实践队员们还精心设计了同时适合老人和孩子们参加的游戏，在愉悦他们身心的同时，也在潜移默化中让孩子们学会尊重老人、关爱老人。实践队员们精心组织的活动，受到老人和孩子们的一致欢迎。

“队员们来到这里给老人们带来温暖，给孩子们留下快乐的回忆，是

很有意义的。”文化礼堂负责人黄昌花说，当知道这支实践小分队要来村里，老人和孩子们在来的第一天还冒雨聚集在村文化礼堂等候迎接，帮队员们安排住宿，让她感触不少，她也希望有更多的爱心团队能到山区为老人和孩子们提供丰富的精神文化食粮。

多部门联合推进临时用地复垦验收工作

本报讯（通讯员 李文明）为进一步严格临时用地使用和管理，做好临时用地到期后土地复垦工作，近日，黄岩自然资源和规划分局联合区农业农村局、黄岩生态环境分局、区水利局组成临时用地复垦验收小组，对82省道延伸线黄岩北洋至宁溪段工程、台州市内环路黄岩段和江口街

道下洋郑安置房项目部等5宗临时用地开展复垦验收。

验收小组通过听汇报、查资料、跑现场的方式逐宗进行核查，经充分讨论认为，已复垦的临时用地与复垦前土地利用类型生产水平基本相符，土地面积、土地利用类型结构未发生变化，复垦后的土地肥力基本满足作

物生长要求和林业生产条件。

近年来，随着我区交通、水利等重点工程项目陆续实施和临时用地项目逐年增加，黄岩自然资源和规划分局加大了对临时用地使用的监管力度。该局在临时用地批准前要求使用单位作出书面复垦承诺，且须足额预存土地复垦费用。临时用地复垦验收通过

后才能退还；同时定期核查临时用地使用情况，期满后及时督促使用单位组织复垦；此外，对临时用地使用单位擅自改变批准用途或者到期后拒不拆除临时建筑和组织复垦的，移送执法监察大队依法查处。通过多项举措提高使用单位履行复垦义务的自觉性和积极性。

消防安全小常识（之九十六）

照明灯具的防火措施

1. 日光灯的镇流器不准安装在可燃材料上，若必须安装，应用隔热的不燃物进行隔离。
2. 镇流器的电压必须与灯具的电压及容量相同，配套使用。
3. 白炽灯必须与可燃物保持一定的距离。其距离不应小于50厘米，且不准用纸等可燃物包裹灯泡。
4. 白炽灯具正下方不准堆放可燃物品。
5. 照明灯具所采用的导线必须与环境灯具的功率相适应，且忌乱接乱拉电线和随意更换功率大的灯泡。
6. 灯泡距地面高度一般不应低

于2米，如低于此高度，应采取必要的防护措施；灯泡安装在易受碰撞的场所时，应有金属或其他网罩防护。

厨房器具的防火措施

1. 按厨房器具功率大小合理地选用导线，以免造成过载。
2. 插销要完整无损，严禁用电源裸线头直接插入插座，以防电源短路。
3. 由于厨房的湿度较大，所以要经常检查器具和线路的绝缘情况，防止因受潮损坏绝缘材料而造成短路。
4. 器具的隔热材料要选择适当，不能用可燃物或燃点较低的材料，器具附近不许堆放可燃易燃物品，以防引起火灾。

5. 使用时插上电源后要检查一下有无异常现象，用毕要及时切断电源。

煤炉灶的防火措施

1. 砌筑烟囱、炉灶时，要选择合理的建筑材料，砌筑时应在粘土浆中掺入适量的砂子，防止炉体、烟道因材质不良而开裂漏火。
2. 炉灶、烟道与建筑可燃构件和其他可燃物要保持一定的安全距离。若达不到规定的要求，应用石棉瓦、砖墙、金属板等不燃隔热材料隔开一定距离。
3. 烟囱在闷顶内穿过保暖层时，在其周围50厘米范围内应用难燃材料作隔热层隔热阻燃。隔热层应高出保暖层60厘米以上，保暖层

上最好盖炉灰。烟囱表面刷上白浆，并不得在闷顶内开设烟囱清扫孔。烟囱应高出屋面，以防止烟囱火星穿过屋面的瓦缝进入闷顶起火。

4. 火炉周围不要堆放碎纸、柴草、塑料、泡沫等可燃物质；不要在烟囱上烘烤衣物、被褥等可燃物，周围最好要存些水，以备灭火之用。

5. 炉灶内掏出的炉灰要等冷却后再倒到外面，如无地方存放需要马上外倒时，要用水将带火炉灰浇灭，将灰浇湿，然后把炉灰倒入灰坑内，以防万一热灰、火星燃着易燃物造成火灾。

6. 使用炉灶时，严禁用煤油、汽油、酒精等易燃液体引火。



近日，头陀镇中学开展2019届毕业生毕业典礼暨胜利班校友奖学金颁奖仪式活动。此次共评出获奖学生34名，发放奖学金30000元。据悉，“胜利班校友奖学金”由毕业于该校的校友设立，设立于2015年，主要用于为头陀镇中学生设立“奖优扶弱”奖学金以及支持母校发展等。

本报记者 缪安娜 摄

遗失声明

遗失台州市黄岩之亨铝材经营部银行开户许可证，核准号：J3450007961202，开户银行：中国农业银行股份有限公司台州板桥支行，开户账号：19915601040003757，开户日期：2013年1月7日，声明作废。